

# 安徽省2018年普通中小学招生入学工作实施方案出炉 今秋起开展网上招生 中小学班级不得超过66人

2018年,义务教育阶段学校将全部消除66人以上超大班额,今年秋季招生在全省范围内试运行网上招生工作,2019年始全部取消各类特长生招生,高中招生将更加严格控制加分政策,班额人数上不得超过56人……4月27日,安徽省教育厅印发了关于《安徽省2018年普通中小学招生入学工作实施方案》(以下简称《方案》)。

## 【义务教育招生】 中小学班级不得超过66人

按照安徽省确保2018年实现义务教育阶段学校全部消除66人以上超大班额目标,消除56人以上大班额工作取得更大进展的要求,小学、初中、普通高中起始年级应按照不超过国家规定班额标准招生,严格控制存在大班额、大校额学校的招生计划;重视和加强往届班额控制,凡存在66人以上超大班额的,必须通过增加班级和教师等措施,合理分流学生。

在入学年龄上,原则上小学入学年龄为当年8月31日前年满6周岁,在学校有学位的情况下,可以适当放宽,但必须是截至当年12月31日之前年满6周岁的儿童。

## 不得采取任何形式考试组织学生入学

各市、县(区)教育行政部门要根据适龄学生人数、学校分布、学校规模、班额规定、交通状况等因素,按照确保公平和免试就近入学的原则,依街道、路段、门牌号、村组等,科学制定学校招生计划和公办学校学区划分方案,原则上采取单校划片的方式,且班额控制在小学45人以内、初中50人以内。

各级教育行政部门和公办、民办学校不得采取任何形式的考试、考核、测试组织学生入学,不得举办或者参与举办各种培训班选拔学生入学,不得以各类竞赛证书或者考级证明作为招生入学依据。

## 今年秋季起开展网上招生

为更好地服务各级教育部门和各中小学校,建立统一的招生服务平台,减少各地信息录入工作量,省教育厅组织开发了中小学招生管理系统并与中小学学籍管理系统直接对接,自2018年秋季招生起在全省范围内试运行通过中小学招生管理系统开展网上招生工作。

学生入学后,原来已有学籍的,接收学校要通过学籍系统为学生转接学籍,原来没有学籍的,要为学生新建学籍;学生没有到校报到入学的,学校不得通过招生程序将其学籍注册成正式在校生,不允许存在挂靠学籍问题,不得招收人籍分离的借读生和无学籍学生。

## 2019年始我省全部取消特长生招生

要进一步压缩特长生招生规模,2018年经省教育厅批准招收特长生的初中所招收的特长生比例,不得超过招生学校当年招生总数的5%,且不得超过县(区)初中总招生人数的1%,自2019年始安徽省全部取消各类特长生招生。

## 随迁子女入学以居住证为主要依据

《方案》要求全面建立以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,凡持有安徽省居住证人员的适龄子女,可以在居住地接受义务教育,由父母或者其他法定监护人持本人身份证件、居住证证明、就业证明以及儿童、少年的身份证明材料等(具体材料由各地确定),向居住地所在入学区域的学校提出就读申请,学校因学位限制无法接收的,由所属县级教育行政部门统筹安排到相对就近的学校就读,实行混合编班和统一管理;随迁子女在安徽省流入地参加初中学业水平考试和报考普通高中学校,与当地学生执行相同的普通高中招生政策。

## 【普通高中招生】 不得设置指标到校生最低录取控制线

2018年仍按照不低于当地省示范高中招生计划80%的比例切块分解到初中学校,按志愿从高分到低分依次录取,不得设置指标到校生最低录取控制线。到校指标原则上根据各初中实际在籍、就读满三年且报名参加初中学业水平考试的毕业年级学生数,按比例切块分配,并适当向薄弱学校、农村学校倾斜。

严禁将指标分配与初中升学率挂钩。鼓励和支持辖区内示范高中联合招生,各校按生源成绩平行分配,逐步形成示范高中公平竞争机制。

## 严禁跨区域争抢生源、“掐尖”招生

公办普通高中不得跨省辖市招生,各县(市、区)属公办普通高中原则上在本县区域内招生,未经市教育局批准,公办普通高中不得跨县域招生。

公办、民办普通高中均不得录取未参加初中学业水平考试、未达到普通高中录取分数线、未填报志愿的学生。同城范围内(含县域内)的普通高中学生严禁借读。坚决制止违规跨区域争抢生源、“掐尖”招生。

## 省教育厅等四部门联合发文将集中整治校外培训机构 中小学教师参加校外培训取消教师资格

4月27日,安徽省教育厅、省民政厅、省人力资源和社会保障厅、省工商行政管理局等四部门印发了关于《安徽省切实减轻中小学生学习负担开展校外培训机构专项治理行动实施方案》,根据《方案》要求,确保在今年年底前全面完成不规范的校外培训机构的集中整治,对中小学教师课上不讲课到校外培训机构讲的行为,一经查实,依法依规严肃处理,直至取消教师资格。

### 整治和排查范围包括7大块

- 1.面向中小学生学习非学历文化培训机构。
- 2.依法取得教育资质的培训机构。
- 3.非法开展教育培训的机构。
  - (1)未取得办学许可证,且未取得营业执照或事业单位法人证书、民办非企业单位登记证书的机构。
  - (2)取得营业执照或事业单位法人证书、民办非企业单位登记证书,但未依法取得办学许可证的机构。
- 4.存在安全隐患的办学机构。
- 5.培训机构存在的违背教育规律和学生身心发展规律的办学行为。
- 6.中小学校和教师行为规范相关情况。

### “课内不讲课外讲” 或将取消教师资格

- 1.对存在重大安全隐患的校外培训机构要立即停办整改。
- 2.对未取得办学许可证、也未取得营



## 美国专利老花镜 防辐射 防蓝光 防紫外线



### 普通花镜易出现眼疲劳

调查显示普通花镜佩戴时间过长会出现眼胀、眼痛、眼疲劳等症状。据悉,现在市面上花镜的镜片主要是凸透镜,老年人如果长期佩戴这种花镜看手机和屏幕,时间一长会出现眼胀、眼痛、眼疲劳的现象,而且越戴老花度数越深,甚至会出现白内障、青光眼、黄斑病等眼部疾病。

### 全国首款“三防”花镜

仙迪罗拉三防花镜是专为改善老年人眼部健康而设计的老花镜,是美国PPT集团专利产品,采用和普通花镜完全不同的黑色素镜片,可过滤紫外线、蓝光、屏幕辐射等有害光,长期配戴还可以保护眼球,让视力不容易下降。有效预防和缓解:老花、弱视、眼胀痛、眼疲劳、干眼病、飞蚊症、白内障、黄斑病变、青光眼等视力问题。

此外,仙迪罗拉“三防”专利花镜采用高分子PC材料,具有非常强的抗摔、防燃、防污染特点,非常适合中老年人长期配戴。

## 户外马甲功能全面 出门再也不用背包

登山 徒步 旅行 春游 垂钓 必备装备

原价398元 活动价169元



### 面料柔软舒适 里料轻盈透气

面料主要采用锦纶面料,其耐用性极佳。里料采用100%涤纶3D网格经编而成,涤纶材质韧性强,不易断裂不氧化,经久耐用。网格布的设计具有极强的排汗透气功能,使身体保持持久的干爽和舒适。所有马甲均有正品领标或绣标,颜色选用时尚大气。高品质专属拉链设计。后背网格布设计,背部面料可自由装卸。肩

### 正值出行季 防晒遮阳帽少不了

本报携手品牌厂家给读者朋友带来几款帽子特别适合户外登山、汽车、旅游。透气防晒紫外线,面料凉爽舒适。帽子可根据自身调节大小,设计精心细致,适合人群更广泛,精妙的网孔设计,透气性强,佩戴柔软舒适,吸汗效果更佳。



原价59元 活动价29元